

**Анкета для школ по участию
в проекте интерактивной музейной экспозиции «История сельских школ
Республики Башкортостан»**

Общие сведения о школе	
1.1. Наименование образовательного учреждения	Филиал муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения средняя общеобразовательная школа имени Героя Социалистического Труда Ахъяруллина Исмагила Ахъяровича села Рассвет-основная общеобразовательная школа д. Ивангород муниципального района Давлекановский район Республики Башкортостан
1.2. Руководитель образовательного учреждения	Аюпова Зульфира Вагизовна, заведующий филиалом
1.3. Адрес образовательного учреждения	453413, Республики Башкортостан, Давлекановский район, д. Ивангород, ул. Крестьянская 31.
1.4. Контактная информация	Раб. 8(34768)3-44-08, сот.89177687667, e-mail davlivang@mail.ru
1.5. Адрес сайта в сети Интернет	Нет
1.6. Ведется ли обучение на национальном языке (помимо русского), указать язык	Башкирский язык
1.7. Наличие школьного музея (профиль, название музея)	Исторический музей имени Ивана Исааковича Пташко.
1.8. Дата открытия музея. Основатель музея	10 марта 1986 года Учителем труда, черчения и рисования Пташко Иваном Исааковичем.
1.9. Статус музея. Учредитель	Учредителем школьного музея является образовательное учреждение. Школьный музей юридическим лицом не является и создается в образовательном учреждении в качестве его структурного подразделения.
1.10. Номер свидетельства (если музей прошел процедуру паспортизации)	№10001, 23.11.2004
1.11. Руководитель музея	Аюпова Зульфира Вагизовна –заведующий филиалом.
1.12. Контактная информация	Раб. 8(34768)3-44-08, сот.89177687667 e-mail: davlivang@mail.ru
1.13. Характеристика помещения музея	Отдельный кабинет в здании образовательного помещения, 31 кв.м., светлая, хранилища не имеет.

1.14. Направления деятельности музея	<ol style="list-style-type: none"> 1. Поисково-исследовательская деятельность; 2. Учет и хранение фондов; 3. Экспозиционная деятельность; 4. Учебно-просветительская деятельность.
1.15. Основные разделы экспозиции	<ol style="list-style-type: none"> 1. Краеведение; 2. Трудовая слава; 3. Боевая слава.
1.16. Характеристика основного фонда музея	<ul style="list-style-type: none"> - Предметы быта, самовары, икона Казанской божьей матери, патефон; - Фотографии, альбомы, книги, публикации (газеты и журнальные статьи); - Кость мамонта с подтвержденным документом, сабля; - Медали, ордена, письма, боевой планшет А.Н.Денисенко, немецкая фляжка, осколки от снарядов, гильза от ПТР, кинжал немецкий, гильзы от винтовок, миномет, штыки; - Денежные единицы разных лет; - Грамоты школьных лет.
1.17. Педагогический коллектив (численный состав, квалификация)	6 учителей, из них 1-высшая категория, 1-первая категория, 4 – соответствуют занимаемой должности.
1.18. Профессиональные достижения педагогического коллектива	Выступление на Районном родительском собрании, показ мастер класса, выступление на районном семинаре дошкольных работников.
1.19. Достижения обучающихся (победители международных, всероссийских, региональных конкурсов, олимпиад, смотров и т.п.)	<p>2015 г.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Конкурс КВН по ПДД-3 место 2. Конкурс юных вокалистов «Наши звездочки», диплом 1 степени; 3. Районный конкурс «Жемчужины Башкортостана», Благодарственное письмо за активное участие; 4. Конкурс исполнителей народной песни «Жемчужинки»-диплом 2 степени; 5. Конкурс – фестиваль любительского мастерства «Народные жемчужины» -Диплом 3 степени; 6. Конкурс – фестиваль любительского мастерства «Народные жемчужины» номинация «Декоративно-прикладное творчество» -Диплом 3 степени; 7. Районная краеведческая конференция - Грамота отдела образования; 8. Районный конкурс «Эко-бум 2015»-2 первых места, Зональный республиканский конкурс «Эко-бум 2015»-2 первых места 2016 г. 9. Республиканский конкурс « Башкортостан мой заповедный» 1место; 10. Районный конкурс « Народные жемчужины Башкортостан»-призер.

2016 год. Всероссийский конкурс «История моей страны»-1,2,3 места.

2017 год. Районный конкурс-соревнование « Батыр-шоу»-2 место;

2018 год. Районный конкурс компьютерных презентаций « Салют, Победа!»-3 место;

2019 Всероссийский конкурс «Открываю страницы Афганской войны»-1 место.

2018г.

1. Районный конкурс рисунков по пожарной безопасности –призер;
2. Районный конкурс «Наши звёздочки» - 2 место;
3. Районный конкурс «Жемчужины Башкортостана»-2 место;
4. Республиканская военно-историческая викторина – призер;
5. Всероссийский конкурс по английскому языку «Briliant Flayer»- 5 первых мест,
6. Районный конкурс исследовательских работ по математике «Пока память жива» (Сборник задач по математике о ВОВ)-2017 -1 место;
7. Республиканская викторина «Весна Победы»- призеры;
8. Всероссийская олимпиада по информатике « МИФ»-3 первых места;
9. Районный конкурс рисунков по пожарной безопасности- 1 место;
10. Районный конкурс « Наши звёздочки»- 2,3 место;
11. Районный конкурс « Народные жемчужины Башкортостан» в номинации декоративно-прикладное творчество- 2 первых, 2 вторых и 1 третье места;
12. Районный конкурс «Эко-бум 2018»-2- вторых, 3-третьих места;
13. «Новая волна-2018»-диплом 1 место;
14. Районный конкурс «Зелёная планета»-1 место, Республиканский конкурс творческих работ «Пою мою Республику»-2 место.
15. Районный этап конкурса юных сказителей и исполнителей эпического сказания «Урал батыр» - Диплом 1 степени «За лучшее исполнение башкирского народного эпоса «Урал батыр»;
16. Районный этап конкурса юных сказителей и исполнителей эпического сказания «Урал батыр». Сольное исполнение - победитель Диплом 1 степени за лучшее исполнение башкирского народного эпоса «Урал батыр».

2019г.

1. Международная олимпиада по экологии « Береги свою планету- 3-первых, 4-вторых 2-третьих места;
2. Международный конкурс по истории «Российские события и даты» 4-вторых места;
3. Муниципальный этап литературного марафона «Сто поэтов Башкортостана»-3 место;
4. IX международный конкурс юных сказителей и исполнителей башкирского народного эпоса «УРАЛ -БАТЫР» на языках народов Республики Башкортостан, Российской Федерации и иностранных языках. Секция «Русский язык»-1,2 места;

	<p>5. Общероссийский конкурс «Моя деревня в истории России»-2 место;</p> <p>6. Республиканская открытая заочная интернет-викторина «Башкортостан-жемчужина России»-лауреат;</p> <p>7. IX Всероссийский конкурс для детей и молодежи «НАДЕЖДЫ РОССИИ». Номинация «Исследовательские и научные работы»- 1 место. Муниципальный конкурс-фестиваль детских фольклорных коллективов «Народные Жемчужины». Номинация «Фольклор»-1 место;</p> <p>8. Районный конкурс «Новогодняя мозаика»-1 место;</p> <p>9. Районный конкурс «Наши звёздочки»-2-3 места, Районный конкурс «Народные жемчужины Башкортостан» в номинации декоративно-прикладное творчество- 2-первых,2 вторых, 1-третье.</p> <p>2021г.</p> <p>1. Региональный этап интернет викторина, посвященная 130-летию со дня рождения советского дипломата, уроженца Республики Башкортостан К.А.Хакимова-2 призера;</p> <p>2. Всероссийская олимпиада по башкирскому языку и литературе, посвященная 130-летию со дня рождения Ахмет-Заки Валиди - победитель 1 место;</p> <p>3. Районный танцевальный смотр-конкурс «Звонкий каблук» 3 место; истанционная олимпиада по математике - Похвальная грамота;</p> <p>4. Республиканский конкурс детского творчества «Зимняя сказка», номинация: Декоративно-прикладное искусство»- Грамота;</p> <p>5. Региональный конкурс «Зеленая планета» - 3 победителя;</p> <p>6. Дистанционный конкурс декоративно-прикладного творчества изобразительного искусства «Новогодние онлайн забавы»-3 первых места.</p>
<p>1.20. Особенности образовательного процесса (оригинальные методики преподавания, занятия и др.)</p>	
<p>1.21. Репутация образовательного учреждения (награды муниципального, регионального, федерального и международного уровней)</p>	<p>1. Конкурс ОУ по подготовке к новому учебному году 2015 г. Коллектив МОБУ СОШ д.Ивангород - 1 место,</p> <p>2. Конкурс ОУ по подготовке к новому учебному году 2016 г. Коллектив филиала МОБУ СОШ с.Рассвет - ООШ д.Ивангород- 2 место,</p> <p>3. Конкурс ОУ по подготовке к новому учебному году - 2017 г. Коллектив филиала МОБУ СОШ с.Рассвет - ООШ д. Ивангород - 1 место,</p> <p>4. Благодарственное письмо »За лучшую подготовку к новому учебному году»-2018 год</p> <p>5. Районный конкурс «Новогодняя мозаика»- 2 место,</p> <p>6. Районный конкурс «Новогодняя мозаика» - 1 место.</p> <p>7. «Лучшее образовательное учреждение по обеспечению безопасных условий и охраны труда»-победитель - 2018 год</p>
<p>1.22. Краткое</p>	<p>Маленькая школа – это взлетная полоса большого будущего. Много</p>

<p>описание здания школы, территории и их видоизменения</p>	<p>талантливых людей вышли из стен нашей школы. Школа- двухэтажная, количество классных комнат-9, имеется в наличии спортзал, актовый зал, музей, библиотека, мастерская, раздевалка.</p> <p>- основной строительный материал (кирпич, бетон, дерево).</p> <p>- школьные коммуникации, (водопровод, отопление, вентиляция и канализация. С 1981 года прошло 40 лет. Заменяли полностью крышу спортивного зала и школы, заменили теплотрассу, водопровод. В этом году установили пластиковые окна на 2 этаже. Постепенно обновляем сад и благоустраиваем территорию школы.</p>
<p>2. Историческая справка со дня основания по настоящее время (хроника, события, факты, личности)</p>	
<p>2.1. Дата основания школы</p>	<p>1 сентября 1981 год</p>
<p>2.2. Обстоятельства создания школы, этапы преобразования</p>	<p>Впервые тишину земли славной Ивангородской прорезали звонкие ученические голоса и залиvistый школьный звонок в 1909 году. Своей школы в д. Ивангороде не было, хотя в ней насчитывалось более шестидесяти дворов. Дети ходили в школу в соседнюю деревню Царичанку на другом берегу речки. Школа помещалась в арендованной обыкновенной деревенской хате с глиняным полом, соломенной крышей, украинской печью. Парты, изготовленные самими крестьянами – трех и четырехместные. Одновременно могли размещаться на них не более шестнадцати учащихся. В углу за занавеской была «учительская». Черепашьим шагом двигалась в своём развитии в дореволюционное время Царичанская школа. Программа обучения была рассчитана на три класса. Один раз в году школу навещал из Белебея инспектор народных училищ, проверял, давал указания. И только в 1930 году открыла двери в школьный мир Ивангородская начальная школа. Сколько было радости, когда установили в школе радио. Слушать приходили с замиранием сердца все жители всего села. С 1934 года Ивангородская начальная школа стала семилетней Школа имела высокую успеваемость, образцовую дисциплину и была в числе лучших в районе. Первые выпуски 1936 – 1937 года показали насколько высоки были знания учащихся. Количество учащихся с каждым годом увеличивалось. Жизнь ставила перед школой новые задачи. Занятия проводились в две смены. Вырос контингент учащихся, появилась необходимость в увеличении учебной площади. Был построен пристрой, прибавилось число классных комнат. С приходом детей из п. Политотдел и совхоза Смычка Чишминского района был построен интернат, где проживало более шестидесяти детей, мастерская, столовая. В1971 году было построено второе здание пришкольного интерната, склад для хранения топлива. Школьное здание становилось ветхим, отопление печное, комнатная температура в зимнее время низкая. В 1976 году было принято решение о строительстве новой современной школы. По решению общего собрания колхозников при активном участие председателя колхоза Немкова Михаила Дмитриевича начали строить 2 –х этажную школу неплановую, по смете. Подрядчиком был ПМК 732, много сил и энергии пришлось потратить, приходилось все выбивать, выпрашивать. И вот 1981 году учащиеся и учителя получили в подарок новое типовое здание. 2015 г. школа реорганизована и является филиалом МОБУ СОШ с. Рассвет - ООШ д.Ивангород.</p>

<p>2.3. Хронология значимых событий в жизни школы</p>	<p>В каждом учебном учреждении есть свои традиции, у всех они разные. В нашей школе существует тоже несколько традиций, которые соблюдаются из года в год. Вот некоторые из них:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Один раз в четверть у нас в школе проводится день «Здоровья». 2. Празднуются красные дни календаря: День Знаний, День матери, Новый год, День учителя, 8 Марта, День Победы. Митинг « Бессмертный полк». Праздник «Последний Звонок». 3. В течение учебного года проводятся предметные недели 4. Акции «Знамя Победы», «Доброе утро, ветеран», «Ветеран живёт рядом», «Подарок ветерану».
<p>2.4. Руководители школы (краткая биографическая справка, личный вклад в развитие школы, сельского поселения)</p>	<p>1930 – 1948 годы - Григорий Васильевич Добрянский- первый учитель и основатель школы. Школа имела высокую успеваемость, образцовую дисциплину и была в числе лучших в районе.</p> <p>1948 – 1952 годы - Андрей Евсеевич Горб.</p> <p>1952 –1958 годы - Бобков Тимофей Иванович. Количество учащихся с каждым годом увеличивалось. Жизнь ставила перед школой новые задачи. Занятия проводились в две смены. Вырос контингент учащихся, появилась необходимость в увеличении учебной площади. Был построен пристрой, прибавилось число классных комнат.</p> <p>1959 - 1963 годы - Исаков Фёдор Григорьевич.</p> <p>1964- 1966 годы - Пташко Татьяна Михайловна, отличалась требовательностью и справедливостью к коллегам.</p> <p>1967 - 1971 годы -Батталов Мазгут Зиянудинович, за время его руководства построено второе здание пришкольного интерната, склад для хранения топлива.</p> <p>1975 – 1977 годы - Конатопов Юрий Васильевич, при его руководстве вырос качественный состав коллектива.</p> <p>1978 - 1980 годы - Трапездников Виктор Иванович – умудрённый богатым опытом педагогической работы, он всецело отдавал себя любимому делу. С большим уважением к нему относились односельчане.</p> <p>1980-1984 годы - Ергизов Фатых Гареевич. Под его руководством появилось типовое здание. Фатых Гареевич обеспечил школу необходимым инвентарём, школьной мебелью. Оборудовал кабинеты: английского языка, физики, химии, спортивного зала, пополнился фонд книг в библиотеки. Не имея личного транспорта, по бездорожью, пешком, в лютой холод, буран и грязь, через Ленинское отделение, после занятий, в короткие зимние и осенние дни отправлялся в путь к трассе, чтобы доехать до города, выбить очередную доставку мебели. Весной заложили всем коллективом и родителями сад, учебно – опытный участок.</p> <p>1985 - 1986 годы - Бессилина Валентина Анатольевна. Большой вклад вложила в оформление кабинетов. Посадили в пришкольном саду фруктовые деревья, смородину, малину, вишню, черешню.</p>

	<p>1990 - 2003 годы - Иванко Юрий Алексеевич. Учителя и учащиеся уважали его за тактичность, высокую культуру общения. За годы его руководства Ивангородская школа была реорганизована из неполной средней в общеобразовательную среднюю школу. В 1996 году Ивангородский детский сад и Ивангородская средняя школа были реорганизованы в единое общеобразовательное учреждение Ивангородская средняя школа. В школе появился один, затем другой автобусы. Был сделан пристрой к школе, построен гараж, огорожен пришкольный участок, заложен фруктовый сад, оборудована спортивная площадка. На базе нашей школы проводились по несколько районных семинаров в год, районная августовская конференция. Появились первые медалисты школы – Жёлтиков Ян, Гузовский Алексей, Родионов Александр, Кукаев Дмитрий, Иванко Юлия. Медалисты подтвердили свои знания при поступлении в высшие учебные заведения республики и страны. Школа занимала первые призовые места практически во всех направлениях учебной и воспитательной деятельности. Он жил и дышал творчеством, находился в центре самых ярких событий. Всегда шёл в ногу со временем, не забывая при этом о богатейшем народном наследии села, его вековых традициях и обычаях.</p> <p>2003 - 2007 годы Газина Зульфия Зуфаровна. Она провела большую работу по оформлению и оснащению учебных кабинетов.</p> <p>2007 - 2011 годы - Чудопалова Жанна Владимировна. За короткий срок вложила много сил в эстетическое оформление кабинетов и школы, в озеленение и благоустройство территории школы. Принимали участие в республиканском конкурсе «Зелёный наряд школы» и награждены Министерством лесного хозяйства. Требовательна и ответственна к себе, учителям и обучающимся.</p> <p>2011 -2015 годы - Аюпова Зульфира Вагизовна. В 2015 году школу реорганизовали и она стала филиалом с. Рассвет МОБУ СОШ с.Рассвет - ООШ д.Ивангород. Зульфира Вагизовна продолжает работу в данной школе – заведующей филиалом МОБУ СОШ с.Рассвет - ООШ д. Ивангород. За годы ее руководства многое сделано: заменили котлы в котельной, проведена канализация в пищеблоке, благоустроили площадки. В школе: перекрыли крышу, отремонтировали спортивный зал. Провели теплотрассу, водопровод. Получили новый автобус, заменили окна на втором этаже, эстетично оформили информационные стенды. Всегда начатое дело доводит до конца, полна новых идей, задумок, строит замечательные планы на будущее.</p>
<p>2.5. Педагоги и сотрудники школы, внесшие значимый вклад в историю школы</p>	<p>Григорий Васильевич Добрянский - первый учитель, Иван Исаакович Пташко – основателя музея, ветеран Великой Отечественной войны, учитель, художник, фотограф.</p> <p>Ергизов Фатых Гареевич - при нем построена новая школа Иванко Юрий Алексеевич, учитель, директор. За годы его руководства Ивангородская школа была реорганизована из неполной средней в общеобразовательную среднюю школу.</p>
<p>2.6. Выдающиеся и</p>	<p>За время своего существования школа выпустила немало талантливых и</p>

<p>известные выпускники школы, имеющие особые заслуги и внесшие значительный вклад в различные сферы общественной жизни (в том числе в развитие сельского поселения и муниципального района)</p>	<p>выдающихся людей, которые внесли огромный вклад в развитие и процветание села, района, края и страны. Мы гордимся выпускниками нашей школы! Где только не работают наши выпускники: руководители и медики, финансисты и программисты, военные и журналисты, животноводы и механизаторы. И о каждом из них можно сказать только добрые слова.</p> <p>Шуваев Егор Егорович окончил медицинскую академию, полковник; Колесник Давыд Давыдович окончил военную академию, полковник, преподавал в МГУ; Рашевская Варвара Григорьевна – народный судья; Спицкий Григорий Михайлович – прокурор; Добрянская Зинаида Григорьевна – заслуженный врач РБ; Бойко Петр Михайлович – зав. кафедрой Башкирского аграрного университета; Бондаренко Виталий Дмитриевич – агроном; Колесник Василий Иванович – заслуженный агроном Республики Башкортостан; Денисенко Анатолий Николаевич – майор, летчик; Бойко Николай Прокофьевич – летчик. Иван Исаакович Пташко – основателя музея, Немков Михаил Дмитриевич- председатель колхоза «Урал», Гузовский Николай Алексеевич- председатель колхоза «Урал»- при нем появился газ, асфальтированная дорога.</p>
<p>2.7. Информация об учительских (и не только) династиях в школе</p>	<p>Нет</p>
<p>2.8. Общественные объединения и творческие коллективы в школе</p>	<p>Планета детства «СОЛНЫШКО»- 1-4 классы, «СТРАНА НЕПОСЕД»- 5-7 классы, "БЕРЕГ ЮНОСТИ» - 8- 9 классы. Театральное детское объединение «Волшебная кулиса».</p>
<p>2.9. Укажите, какие значимые события, факты и личности придают особую уникальность и привлекательность к истории школы и сельского поселения для стороннего интереса</p>	<p>Учитель оставляет после себя невидимый, но важный след. Говоря об истории школы, мы не можем не вспомнить о ветеранах педагогического труда, о людях, которые отдали все самое лучшее и светлое детям и школе, о людях, которые долгие годы делили с нами все праздники и будни. Это Иванко Тамара Назировна, Грошева Надежда Николаевна, Саломатина Дина Ахметовна, Кирьянов Алексей Николаевич, Пархоменко Валентина Алексеевна, Мельникова Раиса Федоровна, Байкова Галина Валентиновна, Кирьянова Любовь Валентиновна, Байракова Райфа Таймасовна, Сайматова Зульфия Нурматовна.</p>
<p>3. Этическая культура школы</p>	
<p>3.1. Главные педагогические идеи школы</p>	<p>Твой учитель не тот, кто тебя учит, а тот, у кого учишься ты.</p>
<p>3.2. Школьные нравственные ценности и традиции</p>	<p>Нравственные ценности: добро, долг, честность, дружба, совесть, смысл жизни, патриотизм, благотворительность.</p>
<p>3.3. Школьная</p>	<p>Символика нам нужна для индивидуальности и отличия от других школ.</p>

<p>символика (гимн, флаг, герб, девиз и т.п.)</p>	<p>Основной фон синего цвета - целеустремлённости, интеллекта, упорства в достижении знаний; синий круг, являющийся глобусом обозначает ясность ума и светлую (чистую) совесть; глобус же –большую численность; голубь- мир и дружба; книга –источник знаний, образование; лента жёлтого цвета – активность, стремление к общению, радость, тепло и взаимопонимание в отношениях участников образовательного процесса; а надпись МОБУ СОШ с.Ивангород- вера, постоянство школы д.Ивангород. Раскрытые, тянущиеся руки означают, тягу к знаниям, щедрость и милосердие. В нашем случае – 10 рук означают: Бдительность, Патриотизм, Гражданственность, Доброту, Истину, Честность, Справедливость, Трудолюбие, Инициативность, Творчество.</p>
<p>4. Школа и история родного села</p>	
<p>4.1. Краткое описание и история сельского поселения, где расположено образовательное учреждение</p>	<p>В 1900 году в Башкирию ехали многие переселенцы из густонаселенных губерний России. Слухи о том, что государство бесплатно предоставляет землю всем желающим переселиться на Восток, давно не давали покоя малоземельным крестьянам сёл и деревень Гайсинского уезда Каменец-Подольской губернии. Да и как было не верить этим слухам, если надежды выбиться из нужды здесь, в Украине, давно уже не было. Особенно безысходным было положение многодетных семей. Поэтому желающих изменить свою жизнь к лучшему оказалось немало.</p> <p>Царское правительство, решая проблему заселения Урала, Сибири и Дальнего Востока, поощряло переселение крестьян из густонаселённых губерний Российской империи в малообжитые. Переселенцы бесплатно наделялись землёй из расчёта: 5 десятин (1,09 га из «Сов. Энциклопедического словаря», М, изд-во «Сов. Энциклопедия», 1987 год, стр.379.) на каждую душу мужского пола. Только на Дальний Восток, например, с 1901 по 1915 годы переехало около 300 тыс. человек (Из книги «Дальний Восток», изд., «Мысль», М., 1966 год).</p> <p>После долгих прикидок, разузнав что - к чему, несколько семей из ближних сёл решились, наконец, действовать: составили прошение о переселении, <u>выбрали ходоков</u>, снабдили их провизией, деньгами и - с Богом! Труды просителей увенчались успехом: было получено разрешение властей на переселение в Уфимскую губернию на свободные казённые земли крестьянских семей из сёл Гайсинского уезда: Михайловки, Ивангорода, и Гунчи. Так например, жители деревни Ивангород приехали из Украины Каменецко-Подольской губернии из сёл Михаиловка, Гунчи, Рахивка и Ивангород. Деревни Токмак, Царичанка (та другом берегу реки) были образованы в 1901 году. Шестаевский сельский совет, основан в 1922 году, численность населения 624, на территории расположено 3 населенных пункта: деревня Ивангород, деревня Шестаево, деревня Токмак. (см. Паспорт №1 Шестаевского сельсовета народных депутатов Давлекановского района).</p>
<p>4.2. Проекты (программы, акции, мероприятия), реализуемые в школе и школой на территории</p>	<p>«Школа — социокультурный центр в условиях сельского поселения». Школа тесно сотрудничает с сельской библиотекой, сельским домом культуры, администрацией сельского поселения и медицинским работникам. Уже стало традицией, каждый праздник мы участвуем в мероприятиях, акциях По мере возможности оказываем в помощи ветеранам, пожилым людям (сходить в магазин, прочистить тропу от</p>

сельского поселения	снега, убрать мусор во дворе и т.д.). Ребята поздравляют пожилых людей с праздниками (День Победы, День пожилого человека, 8 марта, 23 февраля, День Матери), готовят открытки, поздравления, памятные подарки. Совместно с администрацией и работниками культуры наши учащиеся ежегодно участвуют в традиционной акции «От сердца – к сердцу» (поздравляют лично каждого ветерана Великой Отечественной войны и тружеников тыла с 9 мая. Школьники, сельские жители, работники администрации совместно участвуют в ежегодной акции «Чистое село – чистая совесть» по уборке территории сёл и деревень от мусора, а также территорий у Стелы погибшим землякам. Совместный труд помогает школьникам осознать важность и нужность дела, которое они выполняют вместе с односельчанами. Любой школьный праздник или школьное мероприятие не обходится без приглашённых гостей. Мы приглашаем родителей, пожилых людей, ветеранов и просто жителей села. Ребятам всегда очень приятно услышать добрые слова и благодарность в свой адрес за выразительное стихотворение, душевную песню, смешную сценку.
4.3. Национальные особенности и особые достопримечательности сельского поселения и местной территории	Программа благоустройства сельских поселений реализуется с 2014 года. Наше поселение заметно преобразилось, появилось освещение на улицах, детская площадка с игровым комплексом, реконструировали артезианские скважины водоподачи, заменили водопровод. Реконструировали Стелу погибшим землякам. Появился новый медпункт, в селе Шестаево восстановили церковь, идет реконструкция бывшего медпункта под здание сельской администрации. Пройдут считанные годы, и о своих родных местах жители сельской глубинки станут с гордостью говорить: «У нас всё как в большом городе. Только лучше».

Ответственный за представление информации: Аюпова Зульфира Вагизовна-заведующий филиалом, тел.8(34768) 3-44-34.

Информация подготовлена: Аюпова Зульфира Вагизовна.